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&g%‘j Biyoloji

Komiinite Ekolojisi

Asagida farkh canlilarin birlikte yagsadiklari ddnemde ara- 4. Asagidaki grafikte iki farkl canlinin birlikte ve ayri olmala-
larindaki iligki gosterilmistir. ri durumundaki gelisimleri gosterilmigtir.
1. canli 2. canli 1. canli 2. canli Fayda
a. Mantar Alg + - gorme
b. Kopek baligi Vantuzlu balk + 0
c. Timsah Kirdan kusu + +
d. Okse otu Badem agaci - +
.. y s i . Zaman
Buna gore a, b, ¢ ve d’nin hangilerinde yanliglik ya- Birlikte Ayri
pilmistir?
B Sre,
A)avec B)bvec C)aved tna gore
D)a, bved E)b, cve d I.  Siki mutualizm iligkisi vardir.

Il. a, b Uzerinde parazit yasar.

lll. a; baklagil, b; azot tutucu bakteri olabilir.

Birbirleriyle av-avci iligkisi icerisinde bulunan iki canli tara-
ndn birey sayisi-zaman grafigi asagidaki grafikteki gibidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C)lvelll.

Birey sayisi
D) Il ve IlI. E) I, Il ve lll.

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

5. ki farkl canlinin birlikte ve ayri yagadiklari dénemdeki
birey sayilari asagida verilen grafikteki gibi degismistir.
Zaman Birey sayisi
a
Buna gére, . /
l. a,av; biseavcidir. E
[I. Av sayisinin artmasi avci sayisinin artmasina ne- ~ - b
den olmustur. o : Zaman
. Birlikte Ayri
[ll. Avci sayisinin artmasi av sayisinin azalmasina ne- 3
N
den olmustur. 0‘3 Buna gore,
yargilarindan hangileri dogru olabilir? & . a konak, b ise parazit organizmadir.
[an]
A) Yalniz 1. B) lvell C) lvelll. S Il. Zararli birlikler igerisinde degerlendirilir.
D) Il ve lII. E) 1, Il ve lll. lIl. a ve b canlilari cok hiicreli olabilir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
Asagida verilen organizmalardan hangisi beslenme A) Yalniz |. B)Ivell C)lvelll.
sekli bakimindan fotoototrof degildir? D) Il ve IIl. E) I, Il ve lIL.

A) Siyanobakteri

B) Yesil alg 6. Bir ekosistemde siiksesyon sonrasi olugan dengeli
komiinite asagidakilerden hangisi ile tanimlanir?

C) Okse otu
D) Elma agaci A) Ekoton B) Mikroklima C) Klimaks
E) Canavar otu D) Ekosfer E) Biyom

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Ozellik ic parazitlik | Dis Parazitlik
I. | Hareket organi | Gelismemis Gelismis
II. | Duyu organi Gelismemis Gelismis
Ill. | Sindirim sistemi | Gelismis Gelismemis

Hayvanlari konak olarak kullanan i¢ ve dis parazit or-
ganizmalar igin yukarida verilen tablo incelendiginde
hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.
E) Il ve lll.

Asagida verilen birlikteliklerden hangisi zorunlu ya-
rar iligkisine (zorunlu mutualizm) 6rnek verilebilir?
A) Deniz glli - Yengeg

B) Cinsagci bitkisi - Fasulye

C) Kopek baligi - Vantuzlu balik

D) Sigir - Sigircik kusu

E) Insan - K ve B vitamini Ureten bakteri

Simbiyotik iligkilerde bir arada yasayan canlilarin
bu birliktelikten fayda gérme durumlarn “+”, “-” “0”
sembolleri ile gosterilirse asagidakilerden hangisi
dogru olur?

Mutualizm Parazitlik Kommensalizm

|/\I| Para‘zﬁt ?(t)nak III/ \IV
A+ o+ - _ 0+
B): + + + - + 0
C): - - + - + 0
D)! + - + 0 - +
E)! O 0 - - + +

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irligi
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10. iki farkh tirden canlinin ayni ve farkli yasam ortamlarin-
da tutuldugu zamanlardaki birey sayisiyla ilgili asagidaki
grafikler verilmistir.

Birey sayisi Birey sayisi
K K
L /
L
Farkh yasam Ayni yasam
ortami ortami
Buna gore,

I. Kve L yasam alani ya da besin igin rekabete gir-
migtir.

II. Kbu iligkiden olumsuz etkilenmemistir.
[Il. L tdrdndn bu iliski sonrasinda nesli tikenmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
E) lvelll.

-
-—

. Yar parazit bitkiler i¢in verilen,

I. Fotosentez yapan hicrelere sahiptir.
II. Konak oldugu bitkiden su ve mineral madde alir.
lll. Gelismemis kdk sistemine sahiptir.
ozelliklerinden hangileri tam parazit bitkilerde goriilmez?
A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) I ve Il. C)lvelll.
E) LIl ve IIl.

12. Asagida ¢ol ve orman ekosistemleri ile ilgili sema veril-

mistir.

Orman

col

Buna gore semadaki taral alan igin,
I. Bireylerin ekolojik toleransi yuksektir.
II. Her iki ekosisteme ait turler bulunur.
[ll. Diger alanlara gére birey sayisi fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve Il. C) 1 ve lll.
E) I, Il ve IlI.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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